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APPLICATIUNEA CALCULULUI LA RESOLUTIUNEA
PROBLEMILORU DE ARITHMETICA.

152. Se intellege prin vorba problemii ori-que questiune in
quare este a se determina 6re-quarif numeri necunoscuti; prin a-
jiutorulii altort numeri cunoscuti, quarit ai cu aquei necunoscuti
nisce relatiuni arettate prin ennunciatuli problemului.

Questiunile que am tractatii in operatinnile precedinte, cu ap-
plicatiuni alle principiilorii calculului, sunt iardsi nisce problemi.

153. A resolva unit problemdi de arithmeticit, va si diccé a
determina nnmerii necunoseuti, operdndii assujra numerilorii cu-
noscut! in chipult arettati prin ennunciatii ; iar solutiuneca pro-
blemulur nu este altii-queva de quati resultatult finale alli cal-
culubut.

154. In problemii que am avuti pino aiqui a resolva, solutiu-
nea era lesne a se obtine, pentru qué aquea solutinne era dati
printr’o singurd operatiune ; dar intr'o multime de alti problems,
solutiunea depinde de mai multe operatiuni, aqueea que facce so-
lutiunea mai difficile. In alt! problemi &nqud ennunciatulii nu
permitte a recundsee pe locit feliulti de operatiune que trebue a
effectua, si prin urmare trebue a studia cu attentiune aquesti
ennunciatii mal inainte d’a incepe ori-que calculii.

155, Spre a obicinui pe elevi la aquestil examenti indispensa-
bile, vom resolva unii numert destulii de mare de problemi de o
difficultate progressive, ingrijindii a pune in ennunciate numai
numeri mici; quoel difficultatea nu mat consiste acum in opera-
tiune chiar, ci numai in allegerea operatiunei la quare trebue a
allerga spre a resolva problemuli.

Problemuli I. S’a [uati dintr'o pungd 40 1. si maf rimin
anquo intr’énsa 35 l.: quati era mai inainte in aquea pungd ?

Solutiune : In vederati 35 1. +401 =75 1., quicl ar fi
destuli a remitte in pungd aqueea que s'a luatli dintr'énsa, spre
a facce la loclt summa primitivi.

Problemuli II. 0 persénd intélnind 20 de seract, di qui-
te 10 bani fie-quirni ; aquea perséni avea 7 l. in pungd : quti
il mai reméane anquo?

Solutiune: Aquéstd persond adatiidar 10 b, 20=200h. -21.
saracilorit: 11 maf reméne dar in pungd 7 1.—2 L.==5 L.



